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１．アンケート概要

（１）アンケートの実施概要

若年層へ向けた男女共同参画意識の推進が課題となる中、今後の本市の男女共同参画推進事業

への活用のために、市内及び市近辺の高校に通う生徒（２年生）を対象に、「男女共同参画」をど

のように捉えているのか、また、将来に対する希望などを確認するアンケート調査を実施した。

（２）調査項目

調査目的

本市において、今後効果的に若年層に向けた男女共同参画意識の啓発を進めていく

にあたって、現在の若年層の男女共同参画に対する意識や、将来の働き方等の意向

を把握することを目的とする。

調査対象者

本市内に所在する高校・本市近辺に所在する高校の２年生（茨城県立土浦第一高等

学校・茨城県立土浦第二高等学校・茨城県立土浦第三高等学校・茨城県立土浦湖北

高等学校・茨城県立土浦工業高等学校・土浦日本大学高等学校・常総学院高等学校・

つくば国際大学高等学校・霞ヶ浦高等学校 以上９校）

調査対象者数 約３，０００人

調査期間
令和４年１２月中旬ごろより各学校へ協力を依頼し、令和５年１月１３日に回答を

締め切った

調査方法
手続き等デジタル化ツール「LoGo フォーム」を活用し、電子回答フォームのＱＲコ

ードを掲載した調査票を各高校に配布し、ネット上での回答を依頼した。

回収状況 回収数：１，５３９件（回収率：約５１％）

分類 設問 回答方式

現在の状

況につい

て

問 1 あなたの通っている高校を教えてください 単一回答

問２ あなたのお住まいを教えてください 単一回答

問３ あなたの性別を教えてください 単一回答

男女共同

参画に関

する用語

の知識に

ついて

問４ 次にあげる単語について、どのくらい知っていますか。「意味を知って

いる」「聞いたことはあるが意味は知らない」「知らない」のいずれかに〇を

してください。（○はいずれか１つ）

単一回答

男女共同

参画や社

会に対す

る意識に

ついて

問５ 次にあげる分野について、男女の地位は平等になっていると思います

か
単一回答

問６ 「男は仕事、女は家庭」という考え方がありますが、この考え方をど

う思いますか
単一回答

問７ 男女の違いで不平等と感じたことがあったら教えてください 自由記述

問８ あなたは今の自分や社会のことをどう考えていますか 単一回答

将来の就

職や生活

の希望や

考え方に

ついて

問９ あなたが理想と考える将来の働き方はどのようなものですか

あなたの感じ方に近いものを１つ選んでください
単一回答

問１０ 就職について、どのように考えていますか 自由記述

問１１ （問１０で）そう答えた理由を聞かせてください 単一回答

問１２ 「社会のために役立つことをしたい」と思いますか 単一回答

問１３ あなたはボランティア活動に興味がありますか 単一回答

問１４ 将来、土浦市に住みたいと思いますか 単一回答

問１５ あなたの将来の夢や希望を教えてください 自由記述



2

２．アンケート調査結果
※文章中・図表中の数値は、端数処理の関係上、合計が一致しない場合があります。

（１）現在の状況について

問１ あなたの通っている高校を教えてください

高校名 回答数 割合（％）

土浦第一高等学校 50 3.2

土浦第二高等学校 286 18.6

土浦第三高等学校 196 12.7

土浦湖北高等学校 41 2.7

土浦工業高等学校 148 9.6

土浦日本大学高等学校 507 32.9

常総学院高等学校 19 1.2

つくば国際大学高等学校 149 9.7

霞ヶ浦高等学校 143 9.3

3.2%

18.6%

12.7%

2.7%

9.6%

32.9%

1.2%

9.7%

9.3%

1. 土浦第一高等学校

2. 土浦第二高等学校

3. 土浦第三高校学校

4. 土浦湖北高等学校

5. 土浦工業高等学校

6. 土浦日本大学高等学校

7. 常総学院高等学校

8. つくば国際大学高等学校

9. 霞ヶ浦高等学校
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・最も多かったのは「２．近隣市町村（阿見町、牛久市、かすみがうら市、つくば市）」（３

９．７％）で、次いで「１．土浦市内」（２８．０％）であった。

問２ あなたのお住まいを教えてください

項目 回答数 割合（％）

１．土浦市内 431 28.0

２．近隣市町村（阿見町、牛久市、かす

みがうら市、つくば市）
611 39.7

３．茨城県内(１・２以外) 347 22.5

４．茨城県外 150 9.7

総計 1,539 ―

28.0%

39.7%

22.5%

9.7%

１　土浦市内　

２　近隣市町村（阿見町、牛久市、

かすみがうら市、つくば市）

３　茨城県内（１，２以外）

４　茨城県外
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・全体でみると、男性の割合の方が多く、７．６ポイントもの差があった。

・高校別の性別割合をみると、「土浦工業高等学校」の男性割合が突出しており（７５．

７％）、「土浦第一高等学校」、「土浦第二高等学校」、「土浦第三高等学校」以外は男性の割

合の方が高かった。

※参考：各高校の性別割合

問３ あなたの性別を教えてください

項目 回答数 割合（％）

１．女性 669 43.5

２．男性 787 51.1

３．答えたくない 83 5.4

総計 1,539 ―

女性 男性 答えたくない （全体の人数）

回答数
割合

（％）
回答数

割合

（％）
回答数

割合

（％）
回答数

割合

（％）

土浦第一高等学校 25 50.0 23 46.0 2 4.0 50 3.2

土浦第二高等学校 146 51.0 123 43.0 17 5.9 286 18.6

土浦第三高等学校 100 51.0 87 44.4 9 4.6 196 12.7

土浦湖北高等学校 17 41.5 22 53.7 2 4.9 41 2.7

土浦工業高等学校 20 13.5 112 75.7 16 10.8 148 9.6

土浦日本大学高等学校 226 44.6 262 51.7 19 3.7 507 32.9

常総学院高等学校 9 47.4 9 47.4 1 5.3 19 1.2

つくば国際大学高等学校 59 39.6 80 53.7 10 6.7 149 9.7

霞ヶ浦高等学校 67 46.9 69 48.3 7 4.9 143 9.3

43.5%

51.1%

5.4%

1. 女性

2. 男性

3. 答えたくない
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（２）男女共同参画に関する用語の知識について

・最も「意味を知っている」と答えた人の割合が高かったのは「ジェンダー」（全体で８４．

７％）で、逆に最も「知らない」と答えた人の割合が高かったのは、「アンコンシャス・バイ

アス」（全体で８０．７％）であった。

・全ての語句の「意味を知っている」と答えた人の割合は、「女性」（１．５％）に対して、「男性」

が２．３％であったが、一方で１つも答えられなかった人の割合は、「男性」（９．７％）に対し

て「女性」が４．７％という結果であった。

※参考：いくつ「意味を知っている」と答えられたかどうか

問４ 次にあげる単語について、どのくらい知っていますか。「意味を知っている」「聞い

たことはあるが意味は知らない」「知らない」のいずれかに〇をしてください。（○はいず

れか１つ）

設問 性別
意味を知っている

聞いたことはあるが意
味は知らない

知らない

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

１ 男女共同参画

女性 425 63.5 214 32.0 30 4.5

男性 434 55.1 269 34.2 84 10.7

答えたくない 41 49.4 26 31.3 16 19.3

全体 900 58.5 509 33.1 130 8.4

２ ジェンダー

女性 605 90.4 52 7.8 12 1.8

男性 638 81.1 113 14.4 36 4.6

答えたくない 60 72.3 11 13.3 12 14.5

全体 1,303 84.7 176 11.4 60 3.9

３ デート DV

女性 271 40.5 148 22.1 250 37.4

男性 319 40.5 165 21.0 303 38.5

答えたくない 30 36.1 23 27.7 30 36.1

全体 620 40.3 336 21.8 583 37.9

４ ワーク・ライフ・バ
ランス

女性 501 74.9 142 21.2 26 3.9

男性 518 65.8 184 23.4 85 10.8

答えたくない 49 59.0 18 21.7 16 19.3

全体 1,068 69.4 344 22.4 127 8.3

５ アンコンシャス・バ
イアス

女性 19 2.8 91 13.6 559 83.6

男性 27 3.4 135 17.2 625 79.4

答えたくない 5 6.0 20 24.1 58 69.9

全体 51 3.3 246 16.0 1,242 80.7

６ ダイバーシティ

女性 121 18.1 299 44.7 249 37.2

男性 144 18.3 298 37.9 345 43.8

答えたくない 22 26.5 30 36.1 31 37.3

全体 287 18.6 627 40.7 625 40.6

全て知っている ５つ ４つ ３つ ２つ １つ １つも知らない

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

女性 10 1.5 46 6.9 171 25.6 218 32.6 118 17.6 78 11.7 28 4.2

男性 18 2.3 46 5.8 173 22.0 205 26.0 166 15.7 103 13.1 76 9.7

答 え た

くない
3 3.6 6 7.2 18 21.7 18 21.7 13 19.3 7 8.4 18 21.7

全体 31 2.0 98 6.4 362 23.5 441 28.7 297 21.1 188 12.2 122 7.9
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（％）

知らない
聞いたことはあるが意味は

知らない意味を知っている

49.4

55.1

63.5

58.5

31.3

34.2

32

33.1

19.3

10.7

4.5

8.4

答えたくない

男性

女性

全体
１

男
女
共
同
参
画

２

ジ
ェ
ン
ダ
ー

72.3

81.1

90.4

84.7

13.3

14.4

7.8

11.4

14.5

4.6

1.8

3.9

答えたくない

男性

女性

全体

３

デ
ー
ト
Ｄ
Ｖ

36.1

40.5

40.5

40.3

27.7

21.0 

22.1

21.8

36.1

38.5

37.4

37.9

答えたくない

男性

女性

全体

59.0 

65.8

74.9

69.4

21.7

23.4

21.2

22.4

19.3

10.8

3.9

8.3

答えたくない

男性

女性

全体４

ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・

バ
ラ
ン
ス

５

ア
ン
コ
ン
シ
ャ
ス
・

バ
イ
ア
ス

6.0 

3.4

2.8

3.3

24.1

17.2

13.6

16.0 

69.9

79.4

83.6

80.7

答えたくない

男性

女性

全体

26.5

18.3

18.1

18.6

36.1

37.9

44.7

40.7

37.3

43.8

37.2

40.6

答えたくない

男性

女性

全体６

ダ
イ
バ
ー
シ
テ
ィ
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（３）男女共同参画や社会に対する意識について

・全体でみると、男女の地位の平等感については、「学校生活」（６７．８％）で最も高く、

次いで「法律や制度の上」（５４．５％）となっている。反対に、最も少なかったのは

「社会全体」（３１．２％）であった。

・全体でみると、男性の方が優遇されている（「１．男性の方が非常に優遇されている」と

「２．どちらかといえば男性の方が優遇されている」と回答した人の合計）と回答した人

の割合が最も高い項目は、「社会全体」（５０．７％）で、次いで「家庭生活」（３８．

４％）であった。

一方で、女性の方が優遇されている（「５．女性の方が非常に優遇されている」と「４．

どちらかというと女性の方が優遇されている」と回答した人の合計）と回答した人の割合

が最も高い項目は、「学校生活」（２４．８％）と、次いで「社会全体」（１８．２％）で

あった。

・男性で、以下４項目のなかで最も「平等」と答えた人の割合が高かったのは「法律や制度

の上」（５６．７％）であったのに対し、女性は「学校」（７３．８％）であった。

・各項目の中で、最も男女で「平等」と答えた人の割合の差が大きかったのは「家庭生活」で、

１６．５ポイントもの差があった。反対に、最も差が少なかったのは「法律や制度の上」で、

３．９ポイントであった。

※参考：（１）～（４）において「平等」と答えた人の割合の比較

問５ 次にあげる分野について、男女の地位は平等になっていると思いますか

項
目

性
別

１．男性の方が非常に
優遇されている

２．どちらかといえ
ば男性の方が優遇さ

れている

３．平等
４．どちらかといえ
ば女性の方が優遇さ

れている

５．女性の方が非常に
優遇されている

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

（１）

家庭

生活

女性 44 6.6 293 43.8 248 37.1 84 12.6 0 0.0

男性 24 3.0 205 26.0 422 53.6 113 14.4 23 2.9

答えたくない 8 9.6 17 20.5 37 44.6 13 15.7 8 9.6

全体 76 4.9 515 33.5 707 45.9 210 13.6 31 2.0

（２）

学校

生活

女性 9 1.3 55 8.2 494 73.8 109 16.3 2 0.3

男性 8 1.0 35 4.4 506 64.3 179 22.7 59 7.5

答えたくない 5 6.0 2 2.4 43 51.8 24 28.9 9 10.8

全体 22 1.4 92 6.0 1,043 67.8 312 20.3 70 4.5

（３）

法律や

制度の

上

女性 36 5.4 208 31.1 353 52.8 71 10.6 1 0.1

男性 26 3.3 145 18.4 446 56.7 138 17.5 32 4.1

答えたくない 7 8.4 18 21.7 40 48.2 10 12.0 8 9.6

全体 69 4.5 371 24.1 839 54.5 219 14.2 41 2.7

（４）

社会

全体

女性 75 11.2 352 52.6 178 26.6 64 9.6 0 0.0

男性 51 6.5 267 33.9 274 34.8 154 19.6 41 5.2

答えたくない 12 14.5 22 26.5 28 33.7 13 15.7 8 9.6

全体 138 9.0 641 41.7 480 31.2 231 15.0 49 3.2

(1)家庭生活 (2)学校生活 (3)法律や制度の上 (4)社会全体

回答数 割合(%) 回答数 割合(%) 回答数 割合(%) 回答数 割合(%)

女性 248 37.1 494 73.8 353 52.8 178 26.6

男性 422 53.6 506 64.3 446 56.7 274 34.8

答えたくない 37 44.6 43 51.8 40 48.2 28 33.7

全体 707 45.9 1,043 67.8 839 54.5 480 31.2
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１．男性の方が

非常に優遇され

ている

２．どちらかといえ

ば男性の方が優遇

されている

５．女性の方が

非常に優遇され

ている

４．どちらかといえば女

性の方が優遇されてい

る

３．平等

9.6%

3.0%

6.6%

4.9%

20.5%

26.0%

43.8%

33.5%

44.6%

53.6%

37.1%

45.9%

15.7%

14.4%

12.6%

13.6%

9.6%

2.9%

0.0%

2.0%

答えたくない

男性

女性

全体

（％）

（
１
）
家
庭
生
活

6.0%

1.0%

1.3%

1.4%

2.4%

4.4%

8.2%

6.0%

51.8%

64.3%

73.8%

67.8%

28.9%

22.7%

16.3%

20.3%

10.8%

7.5%

0.3%

4.5%

答えたくない

男性

女性

全体

（
２
）
学
校
生
活

8.4%

3.3%

5.4%

4.5%

21.7%

18.4%

31.1%

24.1%

48.2%

56.7%

52.8%

54.5%

12.0%

17.5%

10.6%

14.2%

9.6%

4.1%

0.1%

2.7%

答えたくない

男性

女性

全体（
３
）
法
律
や
制
度
の
上

14.5%

6.5%

11.2%

9.0%

26.5%

33.9%

52.6%

41.7%

33.7%

34.8%

26.6%

31.2%

15.7%

19.6%

9.6%

15.0%

9.6%

5.2%

0.0%

3.2%

答えたくない

男性

女性

全体

（
４
）
社
会
全
体
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※参考：（１）～（４）において「平等」と答えた人の割合の比較

答えたくない, 33.7%

答えたくない, 48.2%

答えたくない, 51.8%

答えたくない, 44.6%

男性, 34.8%

男性, 56.7%

男性, 64.3%

男性, 53.6%

女性, 26.6%

女性, 52.8%

女性, 73.8%

女性, 37.1%

全体, 31.2%

全体, 54.5%

全体, 67.8%

全体, 45.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

社会全体

法律や制度の上

学校生活

家庭生活
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・全体でみると、「男は仕事、女は家庭」という男女の固定的な役割分担意識についての考

え方は、「そう思わない」（６７．５％）であり、「そう思う」（６．６％）を大幅に上回っ

ている。

一方で、「そう思う」と回答した人が「男性」で７．１％、「女性」でも４．８％おり、「答

えたくない」についていえば、１６．９％であった。

問６ 「男は仕事、女は家庭」という考え方がありますが、この考え方をどう思いますか

あなたの感じ方に近いものを１つ選んでください

そう思う どちらともいえない そう思わない

回答数 割合(%) 回答数 割合(%) 回答数 割合(%)

女性 32 4.8 134 20.0 503 75.2

男性 56 7.1 235 29.9 496 63.0

答えたくない 14 16.9 29 34.9 40 48.2

全体 102 6.6 398 25.9 1,039 67.5

16.9%

7.1%

4.8%

6.6%

34.9%

29.9%

20.0%

25.9%

48.2%

63.0%

75.2%

67.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

答えたくない

男性

女性

全体

そう思う どちらともいえない そうは思わない
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・回答数：全３００件（男性：１５７件、女性：１１６件、答えたくない：２７件）

・社会全体に対するのほか、性別を問わず「体育テスト」、「体育の成績基準」、「席順」や

「先生の対応」、「校則（特に制服について）」など、より身近な「学校生活」に対する意

見が非常に多く見られた。

・男性では、「女性専用車両」や「（女性専用）更衣室・トイレ」等の意見が多く見られた。

また、女性でも、数は少ないものの同様の意見が見られた。

・女性では、「給料」や「管理職の数」、「産休・育休に関すること」など、仕事に関する意

見が多く見られた。

・性別を「答えたくない」と答えた人については、「服装」について意見が多く見られた。

※主な意見を抜粋して掲載しています。（原文をそのまま掲載しています。）

問７ 男女の違いで不平等と感じたことがあったら教えてください（自由記述）

・身体能力のほとんど必要のない体育のテストでの男女の評価基準が違う。（男性）

・女子のズボン着用は認められてるのに男子のスカート着用は認められていない（男性）

・男らしくだとか女らしくだとかその性別らしくないと煙たい目で見られること（男性）

・コンビニのトイレに男性専用のトイレがあまり設置されていない。（男性）

・男子の自分がしたらとても怒られるのに、同じことを女子がやっても何のお咎めもないこ

と。（男性）

・お父さんが家事を全くやらない主義なこと（女性）

・男性は仕事をしているからなど，家庭を全くやらないのは不平等だと思う。女性は出産や育

児で休みを取れたりするが男性が取れないのはおかしい育児や家事に対して不平等なこと

が多いと思う。（女性）

・いくら平等とは言っても男女の体の違いはあるのだから持久走が男女同じ距離なのはおか

しいと思う。平等にするところがおかしい。（女性）

・出席番号が男前、女後になっている。（女性）

・収入の差にかなり開きがある

会社の部長、役職を持った人、国会議員も女性の方はいるものの、男性の割合の方が非常に

多い。（女性）

・男性の育児参加を呼びかけているが、男性に向けた育児指導が少なく、育児休暇が取りにく

い傾向があるため、女性への育児の負担が大きくさせている原因だと思う。そのため男女差

別に繋がるように感じる。（女性）

・電車で女性専用車両があるのにもかかわらず男性専用車両がないこと。（女性）

・男性と女性の給料の差が大きい。（答えたくない）

・なぜ女は男にセクハラ的な発言をしても、大きな問題にならないのか（答えたくない）

・女性が男っぽい服を着てもとやかく言われないのに、男性が女っぽい服を着るとキモがられ

る。（答えたくない）
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・自分や社会のことについての考え方としては、「（１）自分のことが好きだ」については、

「そう思う」（１７．０％）・「まあまあそう思う」（３４．３％）で５割を占め、「（２）自分

は 周りから大切にされている」と思う人は「そう思う」（２８．０％）・「まあまあそう思

う」（４５．６％）でおよそ７割を占めている。

「（３）悩みや心配事を相談できる人がいる」、「（４） 世の中の役に立つことをしたい」、

「（５）自分の夢は努力すればかなう」など、他の項目についても、肯定的な考え（「そう思

う」・「まあまあそう思う」）が７～８割程度と大半を占めている。

問８ あなたは今の自分や社会のことをどう考えていますか

項
目

性
別

１ そう思う ２ まあまあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない ５ わからない

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

（
１
）
自
分
の
こ
と
が
好

き
だ

女性 87 13.0 236 35.3 182 27.2 108 16.1 56 8.4

男性 152 19.3 279 35.5 217 27.6 77 9.8 62 7.9

答えた
くない 22 26.5 13 15.7 13 15.7 17 20.5 18 21.7

全体 261 17.0 528 34.3 412 26.8 202 13.1 136 8.8

（
２
）
自
分
は
周
り
か
ら

大
切
に
さ
れ
て
い
る

女性 227 33.9 318 47.5 57 8.5 18 2.7 49 7.3

男性 186 23.6 358 45.5 113 14.4 28 3.6 102 13.0

答えた
くない 18 21.7 26 31.3 7 8.4 8 9.6 24 28.9

全体 431 28.0 702 45.6 177 11.5 54 3.5 175 11.4

（
３
）
悩
み
や
心
配
事
を

相
談
で
き
る
人
が
い
る

女性 340 50.8 213 31.8 67 10.0 29 4.3 20 3.0

男性 388 49.3 256 32.5 73 9.3 39 5.0 31 3.9

答えた
くない 28 33.7 18 21.7 12 14.5 8 9.6 17 20.5

全体 756 49.1 487 31.6 152 9.9 76 4.9 68 4.4

（
４
）
世
の
中
の
役
に
立

つ
こ
と
を
し
た
い

女性 321 48.0 241 36.0 57 8.5 15 2.2 35 5.2

男性 317 40.3 305 38.8 87 11.1 35 4.4 43 5.5

答えた
くない 22 26.5 21 25.3 11 13.3 12 14.5 17 20.5

全体 660 42.9 567 36.8 155 10.1 62 4.0 95 6.2

（
５
）
自
分
の
夢
は
努
力

す
れ
ば
か
な
う

女性 227 33.9 273 40.8 73 10.9 30 4.5 66 9.9

男性 264 33.5 298 37.9 108 13.7 43 5.5 74 9.4

答えた
くない 23 27.7 20 24.1 13 15.7 11 13.3 16 19.3

全体 514 33.4 591 38.4 194 12.6 84 5.5 156 10.1
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１

そ
う
思
う

２

ま
あ
ま
あ
そ
う
思
う

３

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

４

そ
う
思
わ
な
い

５

わ
か
ら
な
い

（％）

26.5%

19.3%

13.0%

17.0%

15.7%

35.5%

35.3%

34.3%

15.7%

27.6%

27.2%

26.8%

20.5%

9.8%

16.1%

13.1%

21.7%

7.9%

8.4%

8.8%

答えたくない

男性

女性

全体（
１
）
自
分
の
こ
と
が

好
き
だ

21.7%

23.6%

33.9%

28.0%

31.3%

45.5%

47.5%

45.6%

8.4%

14.4%

8.5%

11.5%

9.6%

3.6%

2.7%

3.5%

28.9%

13.0%

7.3%

11.4%

答えたくない

男性

女性

全体（
２
）
自
分
は
周
り
か
ら

大
切
に
さ
れ
て
い
る

33.7%

49.3%

50.8%

49.1%

21.7%

32.5%

31.8%

31.6%

14.5%

9.3%

10.0%

9.9%

9.6%

5.0%

4.3%

4.9%

20.5%

3.9%

3.0%

4.4%

答えたくない

男性

女性

全体（
３
）
悩
み
や
心
配
事
を
相

談
で
き
る
人
が
い
る

26.5%

40.3%

48.0%

42.9%

25.3%

38.8%

36.0%

36.8%

13.3%

11.1%

8.5%

10.1%

14.5%

4.4%

2.2%

4.0%

20.5%

5.5%

5.2%

6.2%

答えたくない

男性

女性

全体（
４
）
世
の
中
の
役
に
立
つ

こ
と
を
し
た
い

27.7%

33.5%

33.9%

33.4%

24.1%

37.9%

40.8%

38.4%

15.7%

13.7%

10.9%

12.6%

13.3%

5.5%

4.5%

5.5%

19.3%

9.4%

9.9%

10.1%

答えたくない

男性

女性

全体
（
５
）
自
分
の
夢
は
努
力
す

れ
ば
か
な
う
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（４）将来の就職や生活の希望や考え方について

・将来の働き方については、「仕事と家庭を両立し、どちらも充実した生活のできる働き方

をしたい」（５７．５％）が半数を占め最も多く、次いで「家庭生活の充実を第一に考

え、仕事は無理のない範囲でしたい」（２２．２％）となっている。

・「６ その他」の回答内容

・回答数：全１９件（男性：１０件、女性：５件、答えたくない：４件）

・性別を問わず、「自分のために趣味などに専念したい」、「自分の好きなことをしたい」

という回答が多かった。

※主な意見を抜粋して掲載しています。（原文をそのまま掲載しています。）

問９ あなたが理想と考える将来の働き方はどのようなものですか

あなたの感じ方に近いものを１つ選んでください

１ 家庭生活の充

実を第一に考え、

仕事は無理のない

範囲でしたい

２ 仕事と家庭を両

立し、どちらも充実

した生活のできる働

き方をしたい

３ 家庭は持た

ず、仕事に専念

したい

４ できれば仕

事をせず、家庭

で家事・子育て

をしたい

５ 考えたこと

がない
６ その他

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

女性 126 18.8 412 61.6 60 9.0 25 3.7 41 6.1 5 0.7

男性 195 24.8 448 56.9 53 6.7 10 1.3 71 9.0 10 1.3

答えた
くない 20 24.1 25 30.1 11 13.3 6 7.2 17 20.5 4 4.8

全体 341 22.2 885 57.5 124 8.1 41 2.7 129 8.4 19 1.2

・自分らしく自由に生きたい（男性）

・仕事は強い志を持って取り組みたいが、人生の全てとまでは考えない。家庭生活においても、

一緒に家庭を築きたいと思えるような人に会ったことがないので、具体的に考えられない。

（女性）

・家庭は持たず、趣味に専念したい（答えたくない）

24.1%

24.8%

18.8%

22.2%

30.1%

56.9%

61.6%

57.5%

13.3%

6.7%

9.0%

8.1%

7.2%

1.3%

3.7%

2.7%

20.5%

9.0%

6.1%

8.4%

4.8%

1.3%

0.7%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

答えたくない

男性

女性

全体

1 2 3 4 5 6
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・就職については、「わからない」という回答が最も多かった（３９．６％）。具体的に就職

する場所を考えている人については、土浦市外で就職を考えている人が半数以上（５４．

５％）であった。

※土浦に住んでいる人（問２で「１．土浦市内」と回答した人）については、それ以外の人

と比較すると、「１ 土浦市内で就職したい」、「６ わからない」と回答した人が多かっ

た。

※参考：問２で「１．土浦市内」と答えた人の数値

問１０ 就職について、どのように考えていますか

１ 土浦市内で就

職したい

２ 県内で就職し

たい

３ 県外（都内以

外）で就職したい

４ 都内で就職し

たい
５ その他 ６ わからない

回答数
割合

（％）
回答数

割合

（％）
回答数

割合

（％）
回答数

割合

（％）
回答数

割合

（％）
回答数

割合

（％）

女性 15 2.2 143 21.4 94 14.1 141 21.1 22 3.3 254 38.0

男性 17 2.2 203 25.8 94 11.9 128 16.3 29 3.7 316 40.2

答えた
くない 2 2.4 17 20.5 8 9.6 11 13.3 6 7.2 39 47.0

全体 34 2.2 363 23.6 196 12.7 280 18.2 57 3.7 609 39.6

１ 土浦市内で

就職したい

２ 県内で就職

したい

３ 県外（都内以

外）で就職したい

４ 都内で就職

したい
５ その他 ６ わからない

総
計

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

女性 11 6.3 33 18.8 19 10.8 26 14.8 6 3.4 81 46.0 176

男性 13 5.7 62 27.2 23 10.1 23 10.1 8 3.5 99 43.4 228

答えた

くない
1 3.7 2 7.4 1 3.7 4 14.8 1 3.7 18 66.7 27

全体 25 5.8 97 22.5 43 10.0 53 12.3 15 3.5 198 45.9 431

2.4%

2.2%

2.2%

2.2%

20.5%

25.8%

21.4%

23.6%

9.6%

11.9%

14.1%

12.7%

13.3%

16.3%

21.1%

18.2%

7.2%

3.7%

3.3%

3.7%

47.0%

40.2%

38.0%

39.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

答えたくない

男性

女性

全体

１　土浦市内で就職したい ２　県内で就職したい ３　県外（都内以外）で就職したい

４　都内で就職したい ５　その他 ６　わからない
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・「５ その他」の回答内容

・回答数：全５７件（男性：２９件、女性：２２件、答えたくない：６件）

・性別を問わず、「海外で働きたい」と回答した人が多く見られた。（２６件）

・「特に場所にはこだわっていない」という回答も、性別を問わず見られた。

※主な意見を抜粋して掲載しています。（原文をそのまま掲載しています。）

・関東で就職したい（土浦市在住、男性）

・きめていない（男性）

・海外で働きたい（男性）

・稼げればどこでも（男性）

・自分が働きたいと思ったところならどこでもいい（男性）

・海外で就職したい（女性）

・家から通える距離（女性）

・就職したくない（土浦市在住、答えたくない）

・場所は関係なく希望する職種で自分が働きたいと思ったところに就職したい。（答えたくな

い）
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・回答数：全５９０件（男性：３１５件、女性：２４２件、答えたくない：３３件）

※主な意見を一部抜粋して掲載しています。（原文をそのまま掲載しています。）

▼ 問１０で「１ 土浦市内で就職したい」と回答した人

・回答数：全１５件（男性：８件、女性：７件、答えたくない：０件）

・「自宅から近く、通勤しやすい」という意見がほとんどを占めた。（７件）

▼ 問１０で「２ 県内で就職したい」と回答した人

・回答数：全１７２件（男性：９０件、女性：７４件、答えたくない：８件）

・「自宅から近く、通勤がしやすい」という意見のほか、「自分の慣れ親しんだ場所から離

れたくない」という意見が、性別を問わず多く見られた。

・「家族に何かあった際、すぐに行くことができる」という意見も多く見られた。

問１１ 問１０でそう答えた理由を聞かせてください（自由記述）

・通いやすいから（土浦市内在住、男性）

・あまり時間がかからないようにしたいから。（男性）

・近いと通勤しやすいため（土浦市内在住、女性）

・生まれ育った市が好きだから。（土浦市内在住、女性）

・両親が入院や怪我をした際に、すぐ行動できるようにしたいから。（土浦市内在住、女性）

・家族に何か起こった時に直ぐに実家に帰れるようにするため（土浦市内在住、男性）

・実家から通える範囲がいいから（男性）

・自分の慣れ親しんだ茨城県に、居住しながら仕事したいから。（女性）

・地元に対して社会貢献したいと考えるから。（女性）

・都会などではなくゆったりとした田舎の方がいいから（答えたくない）
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▼ 問１０で「３ 県外（都内以外）で就職したい」と回答した人

・回答数：全９５件（男性：４９件、女性：４２件、答えたくない：１０件）

・「他県を知ってみたい」、「家から出て一人暮らしをしたい」という意見が性別を問わず

多く見られた。

・「県外の方が給料がいい」と答えた人も多く見られた。

▼ 問１０で「４ 都内で就職したい」と回答した人

・回答数：１１８件（男性：５９件、女性：５５件、答えたくない：１２件）

・「給料や就職先の多さが違う」といった仕事に関する意見が性別を問わず多く見られた。

・他にも、「交通の便がよく住みやすい」、「憧れがある」等の生活に関する意見も多く見ら

れた。

・他県の地域を知ってみたい（男性）

・県外の方が色々職があるから（男性）

・茨城県を出て、いろんな選択肢を持ちたいから。（男性）

・県外の方が給料がいいから（女性）

・自分が魅力を感じた県で働きたいと思ったから。（女性）

・都内のほうが情報量が多いし、社会の動きを知れるから、（土浦市内在住、男性）

・県内よりも都内の方が職種や、同じ職業でも働ける職場の数が豊富だと思うから（男性）

・都心に憧れがあるから。（女性）

・交通の便がいいから。（女性）

・行きたい学校が都内にあるから。（土浦市内在住、女性）

・土浦市内で働くよりも東京都内で働いた方が給料が良いから。（答えたくない）
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▼ 問１０で「５ その他」と回答した人

・回答数：３５件（男性：１８件、女性：１２件、答えたくない：５件）

・「場所にこだわりはない」や、「日本ではなく海外で生きていきたい」という意見が性別を

問わず見られた。

▼ 問１０で「６ わからない」と回答した人

・回答数：１５５件（男性：９１件、女性：５２件、答えたくない：１２件）

・「まだ決まっていない」、「（考えたことがなく）わからない」という回答が、性別を問わず

最も多く見られた。

・他にも、「生活ができれば場所にこだわりはない」という意見も、性別を問わず見られ

た。

・就職に関して、自分はどこで働くかよりもどんな仕事をするのかの方が大事だと思っている

（問１０の回答「就職について都道府県には全くこだわりはない」、土浦市内在住、男性）

・世界が広がるから。（問１０の回答「海外で働きたい」、男性）

・色々な言葉を話したり、様々な人種の人々と関わり独自の文化に触れてみたいから。

（問１０の回答「海外で就職したい」、土浦市内在住、女性）

・特に県内の執着はないため（問１０の回答「どの県でも良いので好きな仕事につきたい」、

女性）

・自分のなかであまり場所にこだわりはないから。（問１０の回答「場所は関係なく希望する

職種で自分が働きたいと思ったところに就職したい」、答えたくない）

・就きたい職につければ日本国内であればどこでも良いと思っているため。（土浦市内在住、

男性）

・就きたい職業は明確になってきたが働きたい地域はこだわりがないから。（男性）

・あまりどこで働きたいなどは考えたことはないが、家庭も仕事も楽しく両立したいから。（土

浦市内在住、女性）

・将来の夢が沢山あり、その仕事内容により場所が変わってくるから。（女性）

・自分のやりたいこと・できることが、まだ良く分かっておらず、将来のことは全然想像がつ

かないから（女性）

・その時の情勢の流れだったり、時代に有利ないい会社につきたいから。（答えたくない）
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・意欲的な回答（「１ そう思う」、「２ まあまあそう思う」と回答した人の合計）がほぼ

すべてを占めた（８０．０％）。

・女性と男性では、意欲的な回答をした人の割合に大きな差は見られなかったが、「答えたく

ない」と回答した人は、「４ そう思わない」が１６．９％と、全体と比較しても大きな差

があった。

問１２ 「社会のために役立つことをしたい」と思いますか

１ そう思う ２ まあまあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない ５ わからない

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

女性 305 45.6 255 38.1 60 9.0 10 1.5 39 5.8

男性 307 39.0 321 40.8 77 9.8 35 4.4 47 6.0

答えた
くない 24 28.9 20 24.1 10 12.0 14 16.9 15 18.1

全体 636 41.3 596 38.7 147 9.6 59 3.8 101 6.6

28.9%

39.0%

45.6%

41.3%

24.1%

40.8%

38.1%

38.7%

12.0%

9.8%

9.0%

9.6%

16.9%

4.4%

1.5%

3.8%

18.1%

6.0%

5.8%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

答えたくない

男性

女性

全体

そう思う まあまあそう思う あまりそう思わない　 そう思わない わからない
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・全体でみると、意欲的な回答（「１ そう思う」、「２ まあまあそう思う」と回答した人

の合計）が５８．８％と半数以上を占めた。

・性別でみると、女性の方が、他の性別と比較してもより意欲的であった。（「１ そう思う」、

「２ まあまあそう思う」と回答した人の合計が６７．０％）

問１３ あなたはボランティア活動に興味がありますか

１ そう思う ２ まあまあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない ５ わからない

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

女性 176 26.3 272 40.7 139 20.8 38 5.7 44 6.6

男性 114 14.5 305 38.8 211 26.8 109 13.9 48 6.1

答えた
くない 19 22.9 18 21.7 9 10.8 23 27.7 14 16.9

全体 309 20.1 595 38.7 359 23.3 170 11.0 106 6.9

22.9%

14.5%

26.3%

20.1%

21.7%

38.8%

40.7%

38.7%

10.8%

26.8%

20.8%

23.3%

27.7%

13.9%

5.7%

11.0%

16.9%

6.1%

6.6%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

答えたくない

男性

女性

全体

そう思う まあまあそう思う あまりそう思わない　 そう思わない わからない
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・全体でみると、土浦市外に住みたい（「３ あまりそう思わない」、「４ そう思わない」

と回答した人の合計）という回答が６２．６％とほとんどを占めた。「５ わからない」

という回答も２３．３％と多かった。

※土浦に住んでいる人（問２で「１．土浦市内」と回答した人）については、「１そう思

う」、「２ まあまあそう思う」と回答した人が全体で３５．８％おり、性別でみると、特

に男性の方が多かった。（男性が３８．６％、女性が３５．３％）

※参考：問２で「１．土浦市内」と答えた人の数値

問１４ 将来、土浦市に住みたいと思いますか

１ そう思う
２ まあまあそう

思う

３ あまりそう思

わない
４ そう思わない ５ わからない

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

女性 25 4.4 68 10.5 162 23.3 258 39.3 156 22.5

男性 39 3.6 85 10.8 183 16.9 312 42.2 168 26.5

答えた
くない 3 5.0 9 10.8 14 23.3 35 39.6 22 21.3

全体 67 3.7 162 10.2 359 24.2 605 38.6 346 23.3

１ そう思う
２ まあまあそう

思う

３ あまりそう思

わない
４ そう思わない ５ わからない

総
計

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

女性 17 9.7 45 25.6 31 17.6 31 17.6 52 29.5 176

男性 31 13.6 57 25.0 45 19.7 34 14.9 61 26.8 228

答えた
くない 1 3.7 3 11.1 6 22.2 7 25.9 10 37.0 27

全体 49 11.4 105 24.4 82 19.0 72 16.7 123 28.5 431

3.6%

5.0%

3.7%

4.4%

10.8%

10.8%

10.2%

10.5%

16.9%

23.3%

24.2%

23.3%

42.2%

39.6%

38.6%

39.3%

26.5%

21.3%

23.3%

22.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

答えたくない

男性

女性

全体

そう思う まあまあそう思う あまりそう思わない　 そう思わない わからない
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・回答数：全４８４件（男性：２５７件、女性：１９９件、答えたくない：２８件）

・「安定した生活をしたい」、「幸せに生きたい」という漠然とした希望の「意見がある一方

で、具体的な職種に就きたいという意見も多く見られた。

・「やりたいことはない」、「まだ決まっていない」という意見も性別を問わず多く見られ

た。

※主な意見を抜粋して掲載しています。（原文をそのまま掲載しています。）

問１５ あなたの将来の夢や希望を教えてください（自由記述）

・人の役に立てるような仕事に就きたい。（男性）

・仕事や私生活などをしっかりと充実させたい。（男性）

・将来やりたいことや夢がない（男性）

・特に決まっていない（男性）

・安定した収入を得て、豊かな家庭を築き、充実した生活を送れるようにしたい。（男性）

・日本だけではなく、世界で困っている人のために行動できる人間になりたい。（男性）

・安定した生活をしたい。（男性）

・将来なにしたいとかは決まってないが、やりがいのある仕事に就いて楽しく生活できたらい

いと思っている。（女性）

・大学でビジネスやマーケティングを学んだうえで、企業に就職すること。（女性）

・社会貢献しつつも、自分の生活も充実させて豊かに過ごしたい。（女性）

・心理学を学んで子供から大人までの支えになる存在になりたい（女性）

・将来家庭をもち子どもを産みたいと考えているので、子育て支援などがもっと発達してくれ

るといいなと思っている。（女性）

・お金を稼いで好きなことをしたい（女性）

・仕事も家庭も充実させたい。（女性）

・まだ分からない（女性）

・ある程度お金がもらえる会社に就職して自分の好きなことをして暮らしたい

（答えたくない）

※その他、具体的な職種（公務員、警察官、消防士、看護師、保育士、IT 系、教師、デザイ

ン、クリエイター等々）


